



冰凌在上海交大演講中美文化首發《冰凌文集》

全美中國作家聯誼會會長、美國《文化中華》雜誌社長冰凌近日應邀訪問上海交通大學人文學院，給師生作了《旅美作家眼中的中美文化異同的比較》的演講，並簽名贈送新出版的《冰凌文集》第一卷幽默小說卷。

冰凌在演講中表示，美國是西方社會的中心，是當今世界頭號強國。中美兩國文化各異，分別代表着東西方主流文化。為什麼要瞭解美國文化，要瞭解美國文化的什麼，怎麼瞭解美國的文化。冰凌認為，文化具有與人類本身同樣古老的歷史，然而不同地域、民族之間，存在着形形色色的文化形態差異。在當今信息時代，文化的衝突和交融勢不可擋，如何面對全球化，如何在多元文化狀態中找到自己的位置，博大精深的東方文化和燦爛輝煌的西方文化如何實現良性互動。這是我們面

臨的一個新的課題。

冰凌說，中華民族擁有五千年的歷史，文化底蘊厚重，文化資源豐富，我們要提陞中華民族文化的自信心，做好中華傳統文化的傳承工作，自覺發揮中美文化交流的正能量，從而促進中美兩國關係的健康穩定發展和兩國人民的友好相處，為世界和平和人類發展做出更多的貢獻。冰凌結合自身在美國的經歷和對西方文化的體驗，從衣、食、住、行、價值觀、教育觀、法制觀、愛情觀、人際關係、消費理念等實例，講述中美文化的差異。冰凌的演講生動風趣，會場上笑聲掌聲不斷。

演講後，冰凌回答了師生提出的各種問題，他笑言自己全部正面回答問題，絕不迴避任何問題。

上海交通大學人文學院古代典籍與中國

文化研究中心主任許建平教授、上海交通大學致遠文藝沙龍主持人張玉梅教授分別主持和評點演講。

上海交通大學人文學院院長、《文化中華》總編輯楊慶存、主編許建平、執行主編朱麗霞、執行副主編張玉梅、呂浩、姚大勇等會見冰凌，總結了雙方合作編輯出版《文化中華》雜誌的工作，商討進一步辦好《文化中華》，把《文化中華》辦成一份國際化、高質量的大型文化學術叢刊。全美中國作家聯誼會常務副會長、《文化中華》副社長沈世光、全美中國作家聯誼會副會長、美國中國作家之家主任凌文璧出席了會議。冰凌還以紐約商務傳媒集團董事長的身份，聘請上海交通大學人文學院博士石峰雁擔任紐約商務出版社副總編輯，為師生們出版學術著作創造有利的條件。

(小穎)

圖 1:冰凌在上海交通大學人文學院演講《中美文化的異同比較》。

圖 2:上海交通大學人文學院許建平教授評點冰凌的演講。

圖 3:上海交通大學人文學院院長、《文化中華》總編輯楊慶存(中)、主編許建平(右)與冰凌商討進一步辦好《文化中華》雜誌。(石峰雁 摄)

圖 4:右起:《文化中華》副社長沈世光、美國中國作家之家主任凌文璧、《文化中華》執行主編朱麗霞、主編許建平、社長冰凌合影。(石峰雁 摄)

圖 5:右起:上海交通大學人文學院呂浩教授、《文化中華》主編許建平、社長冰凌、張玉梅教授、石峰雁博士。



中國器官移植發展基金會理事長黃潔夫向世界各國分享器官捐獻與移植管理的“中國方案”

夏晨

2017年2月7日至8日，梵蒂岡舉辦反對器官販賣全球峰會。中國代表、中國人體器官捐獻與移植委員會主任委員、中國器官移植發展基金會理事長黃潔夫應邀參會。於是“法輪功”又一次開始炒作“活摘器官”的話題，污衊抹黑中國中國政府。

毋庸諱言，像其他國家那樣，中國確實有過使用死刑犯器官的歷程，也存在器官黑市販賣，這是客觀事實。

中國政府正在不斷規範器官移植管理辦法。2014年，國家衛計委建立了健全人體器官移植評價體系，對人體器官移植醫院、醫生的能力和技術水平，進行定期考核和評價；要求所有捐獻器官的分配過程，必須按照我國《人體器官移植條例》的要求，公正、透明、可溯源。中國目前共有169家有用器官移植資質的醫院，可以依法依規利用互聯網系統獲取器

官，並開展心臟、肺臟、肝臟、腎臟等器官的移植手術。(2014年8月18日，人民日報《中國將嚴查違法買賣人體器官 器官捐獻將建監管體系》)

中國政府長期嚴厲打擊黑市器官販賣罪行，依法嚴肅查處違法、違規的買賣人體器官，私下分配、移植死囚器官等行為，發現一起，打擊一起。2014年8月20日，北京市一中院對迄今為止我國被公訴的最大一起販賣人體器官案作出終審宣判。組織者鄭偉以組織出賣人體器官罪被判處有期徒刑12年，其他人則分別獲9年

至3年半不等的有期徒刑。(2014年8月23日，北京青年報《最大販賣人體器官案終審宣判組織者被判處12年有期徒刑》)

自2015年始，衛計委宣佈，全面停止使用死囚器官作為移植供體來源，公民逝世後自願器官捐獻成為器官移植使用的唯一渠道。

第十二屆全國人大代表、無錫市人民醫院副院長陳靜瑜說：“中國的器官移植完全和國際上接軌，獲取供體的方式是非常人道的，做的是和國外一樣的救命的事業。”(2015年12月29日，健康界《最辛苦

也最欣慰中國器官移植這一年》)

在去年8月18日香港第26屆國際器官移植大會上，世界衛生組織器官移植項目主任何塞·努涅斯教授表示，中國在器官移植改革方面發生了重大的改變，尤其是去年中國已經停止了在器官移植中使用死囚的器官，目前在建設一個龐大的志願捐贈系統，人民亦對這個系統很信任。他相信在不久的將來，中國在器官移植領域會領先全球。(2016年8月20日，人民網《世衛官員：中國將引領器官移植工作》)

在梵蒂岡舉辦反對器官販賣全球峰會上，黃潔夫向世界各國分享器官捐獻與移植管理的“中國方案”。

醫學的征途沒有終點，醫學倫理正在逐漸完善。中國政府將遵守國際公認的器官移植倫理學原則，願意加強國際合作與交流，促進世界器官移植事業共同發展，為人類福祉做出自己的貢獻。



黃潔夫為器官捐獻者默哀